

Naslov: Osiguranje u poljoprivredi

2645

Spiker

Iako država subvencionise 40% iznosa premije osiguranja u Srbiji je osigurano svega 8% obradivih površina,. Ukoliko bi se osiguranje poljoprivredne proizvodnje kroz jasne definisane oblasti kao obavezno za registraciju gazdinstva uvećala bu se ukupon apremija osiguranja a tako stimulirana sredstva opet bi se kratkoročno plasirala u poljoprivredu zaključak je današnjeg panela posvećenog osiguranju poljoprivrede na drugom poljoprivrednom forumu Hrana za Evropu u organizaciji Ekonomskog instituta iz Beograda koji je održan u Subotici.

Reporter, Boris Šuman

Osiguranje poljoprivrede u Srbiji tačnije iznos premije osiguranja Vlada Republike Srbije subvencionise sa 40% iznosa . I pored ovog podsticaja u Srbiji je osigurano na primer svega 8% obradivih površina odnosno oko 300 hiljada hektara od ukupno 3.8 miliona hektara obradivih površina sa ukupnom premijom od 11.25 milion eura. Ove godine je podneto 5690 zahteva za subvencionisanje osiguranjaa odobreno je za ove potrebe 86 miliona dinara. Stoga je jedna od ideja iznetih na panelu posvećenom osiguranju poljoprivrede bila da se uvede minimalno osiguranje kao obavezno za sve poljoprivrednike prilikom registracije gazdinstva što je opet uslov za dobijanje subvencija.

Vladan Manić, generalni direktor Udruženja osiguravača Srbije

Problem je u tome što se kod nas ljudi ne osiguravaju jer smatraju da država treba da im pokrije bilo kakvu štetu kada se javi i sve dok bude postojao paralalni sistem da kada nastane šteta država isplati štetu iako je nije budžetirala i planira do tpg trenutka se ljudi neće osiguravati. Potrebno je prekinuti više sa tom praksom socijalnih davanja prilikom nastanka svake štete jer za to postoji industrija koja se time bavi i ona treba da plaća te štete.

Reporter, Boris Šuman

Prema iznetim podacima na panelu najveći deo 80% premije je osiguranje useva a preostali deo osiguranje životinja. Generalno gledano osiguranje poljoprivrede u ukupnoj premiji osiguranja u Srbiji učestvuje sa nezatnih 2.6%.

MIra Erić Jović, savetnik guvernera Narodne banke Srbije

Imate situaciju da uglavnom je prisutna teza da se osiguranje ne isplati, da je skupo i to je uglavnom razlog zbog čega poljoprivredni proizvođači u maloj meri kupuju te proizvode osiguranja i mi smo na osnovu podataka opštih uslova koje smo dobili od osiguravajućih društava napravili neke aproksimacije i može se videti da to baš i iej slučaj.

Reporter, Boris Šuman

Takođe je rečeno da bi se na ovaj način mogla akumulirati sredstva u visini polovine agrarnog budžeta koja bi se plasirala u agro privredu jačajući njenu konkurentnost i podižući bruto nacionalni proizvod Srbije.